Radi d

® Queste istruzioni sono state redatte dal
costruttore e sono parte integrante del prodot-
to. Si raccomanda di leggerle e conservarle
per un riferimento futuro.

1. Caratteristiche tecniche

Alimentazione a pila alkaline 12V A23

433,92 MHz
868 MHz (TS2 - TS4)

Frequenza di trasmis-
sione

50-150 m (433,92 MHz)

Portata 40-120 m (868 MHz)

66 bit KEELOQ® rolling-

Tipo di codifica code

2 (TR2,TS2)

N* canali 4 (TR4, TS4)

2. Conformita

Gli apparecchi radio DEA System sono con-
formi a tutte le normative tecniche relative al
prodotto entro il campo di applicabilita delle
Direttive Europee 2006/95/CE, 2004/108/
CE e 1999/5/CE e pertanto destinati alla
commercializzazione nei seguenti Stati mem-
bri: ltalia, Francia, Germania, Regno Unito,
Portogallo, Spagna, Belgio, Olanda, Polonia e
Irlanda. DEA System garantisce inoltre la qua-
lita e la conformita alla direttiva 2002/95/CE
(RoHS) dei materiali utilizzati per I'assemblag-
gio del prodotto. La dichiarazione di conformi-
ta puo essere consultata sul sito “http://www.
deasystem.com”.

3. Descrizione funzionamento

| radiocomandi TR2, TR4, TS2 e TS4 trasmet-
tono un codice variabile a 66 bit basato sul
protocollo di criptazione “KEELOQ®” e posso-
no essere utilizzati in abbinamento alle rice-
venti Dea System art. 251, 252, 251/2, 262,
261/2 ed a tutte le centrali di comando Dea
System con ricevitore radio incorporato. Ogni

radiocomando viene programmato in fabbrica
€OoN un numero seriale univoco.

Lutilizzo in abbinamento al programmatore
“SFERA" permette all'installatore di persona-
lizzare il codice trasmesso, e quindi i propri
impianti (per ulteriori dettagli fare riferimento
al manuale del programmatore).

4. Memori
Si rimanda al manuale d’uso della ricevente o
della centrale di comando utilizzata, per la pro-
cedura di memorizzazione dei radiocomandi.
Si ricorda comunque che questi radiocomandi
dispongono di un tasto nascosto con il quale
€ possibile (utilizzandone uno gia memoriz-
zato) avviare la procedura di apprendimento
della ricevente, posizionandosi in prossimita
della stessa ma senza dovervi accedere fisi-
camente.

sulla ri

5. Sostituzione batterie

Per lo smontaggio o sostituzione delle batterie
seguire quanto segue:

* Rimuovere il guscio di copertura della bat-
teria servendosi di un cacciavite se necessa-
rio;

« Sostituire la batteria;

* Richiudere la copertura verificando che il
trasmettitore funzioni correttamente.

Nota: Utilizzare solo batterie del tipo indicato.
Le batterie esauste devono essere smaltite
secondo le norme vigenti.

6. Smaltimento

In ottemperanza alla direttiva UE 2002/96/
CE (RAEE), questo prodotto elettrico non deve
essere smaltito come rifiuto municipale misto.
Si prega di smaltire il prodotto portandolo al
punto di raccolta municipale locale per un op-

portuno riciclaggio.

@ The producer has written these instruc-
tions which are part of the product. The pro-
ducer recommends to read these instructions
and keep them for future reference.

1. Technical characteristics

Power by battery alkaline 12V A23

433,92 MHz

Working frequency 868 MHz (TS2 - TS4)

50-150 m (433,92 MHz)

Capacity 40-120 m (868 MHz)
" 66 bit KEELOQ® rolling-
Coding type code
2(TR2,TS2)
Number of channels 4 (TR4. TS4)

2. Conformity

DEA System radio devices comply with to
all technical regulations regarding the pro-
duct as requested by ED rules 2006/95/CE,
2004/108/CE and 1999/5/CE therefore in-
tended to be marketed in the following States
Members of the EEC: Italy, France, Germany,
U.K., Portugal, Spain and Belgium, the Ne-
therlands, Poland and Ireland. Dea System
assures quality and compliance with standard
2002/95/CE (RoHS) of materials used for the
product assembly. The Declaration of Confor-
mity may be consulted by entering “http://
www.deasystem.com”.

3. Operating instructions

Remotes TR2, TR4, TS2 e TS4 transmit a 66
bit variable code based on the “KEELOQ®”
encryption protocol and can be used together
with DEA System receivers art. 251, 252,
251/2, 262, 261/2 and all DEA System con-
trol panels with built in radio receiver. Every re-
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mote is programmed inside the factory with a
serial univocal number. Used together with the
programmer “SFERA”, it permits the installer
to personalize the transmitted code (for more
details refer to the programmer instructions
manual).

4. Receiver memorizing

For the remotes memorizing procedure, refer
to the receiver or control panel instructions
manual.

Remember anyway that these remotes have
an hidden key that enables the receiver lear-
ning procedure by positioning near it without
physically getting access (by using another
memorized one).

5. Batteries replacement

Follow these instructions to disassemble or
replace batteries:

* Remove the battery plastic cover by using a
screwdriver, if necessary;

* Replace the battery;

* Close the plastic cover checking that the
receiver correctly works.

WARNING: Use only this kind of battery. Ple-
ase send exhausted batteries for disposal
according to laws in force.

6. Product disposal

This electrical product must not be disposed
as a municipal mixed waste but in compliance
with UE 2002/96/CE (RAEE) regulation and
by disposing it at the local municipal point of
collection for an appropriate recycling.

Ces instructions, es fait par le construc-
teur, sont partie intégrant du produit. Pour

une correcte installation, veuillez lire attenti-
vement.

1. Caractéristiques tecniques

Alimentation avec pile |alkaline 12V A23

433,92 MHz

Fréquence de travail 868 MHz (TS2 - TS4)

50-150 m (433,92 MHz)

Capacitée 40-120 m (868 MH2)

66 bit KEELOQ® rolling-

Type de codage code

2 (TR2, TS2)

N° fonctions 4 (TR4. TS4)

2. Conformité

Les appareils radio DEA System sont confor-
mes a tous les réglements techniques con-
cernant le produit, comme demandé par les
directives UE 2006/95/CE, 2004/108/CE e
1999/5/CE et donc destines a étre commer-
cialisés dans les Etats membres de la CEE les
suivants: ltalie, France, Allemagne, Grande-
Bretagne, Portugal, Espagne, Belgique, Pays-
Bas, Pologne et Irlande. DEA System garantie
aussi la qualité et la conformité & la norme
2002/95/CE (RoHS) des matériaux utilisés
pour le montage du produit. La Déclaration
de conformité peut étre vérifié a I'adresse
“http://www.deasystem.com”.

3. Description du fonctionnement

Les radiocommandes TR2, TR4, TS2 e TS4
transmettent un code variable a 66 bit basé
sur le protocole de cryptage “KEELOQ®” et ils
peuvent étre utilisés avec le récepteurs DEA
System art. 251, 252, 251/2, 262, 261/2 et
avec toutes les platines de commande DEA
System avec récepteur incorporé. Chaque
émetteur est programmé dans I'usine avec

un numéro serial univoque. Lutilisation en
jumelage au programmateur “SFERA” permet
a l'installateur de personnaliser le code tran-
smis et donc ses propres installations (pour
plus d’information se référer au manuel du
programmateur).

4. Mémorisation sur le récepteur

Pour la procédure de mémorisation des émet-
teurs, se référer au manuel du récepteur ou de
la platine de commande utilisée.

Se rappeler en tout cas que ces émetteurs
disposent d’'une touche cachée avec la quelle
on peut (en utilisant une déja clonée) engager
la procédure d’apprentissage du récepteur, en
se positionnant prés du récepteur sans y ac-
céder physiquement.

5. Remplacement des batteries

Suivez les instructions pour démonter ou rem-
placer les batteries:

* Enlever le couvercle de plastique de la bat-
terie en utilisant un tournevis si nécessaire;

* Remplacer la batterie;

* Fermer le couvercle en vérifiant que le ré-
cepteur fonctionne correctement.

ATTENTION: N'utilisez que des batteries du
type indiqué. Il faut éliminer les batteries
usées conformément aux normes en vigueur.
6. Traitement du produit

Ce produit €lectrique ne peut pas étre traité
comme les autres ordures mixtes mais vous
devez suivre la Directive UE 2002/96/CE
(RAEE). Recycler le produit en I'amenant au
point municipal de collecte sélective des ordu-
res pour le recyclage.



@ Estas instrucciones las ha redactado el
fabricante y forman parte integrante del pro-
ducto. Se aconseja su lectura y conservaciOn
para futuras consultas.

1. Caracteristica técnicas

Bateria a pilas alkaline 12V A23

Frecuencia de
transmision

433,92 MHz
868 MHz (TS2 - TS4)

50-150 m (433,92 MHz)

Alcance 40-120 m (868 MHz)

66 bit KEELOQ® rolling-

Tipo de encriptacion code

2(TR2,TS2)

N° canales 4 (TR4. TS4)

2. Conformidad

El sistema de radio DEA cumple con todos los
reglamentos técnicos relacionados con el pro-
ducto dentro del ambito de aplicacion de las
directivas europeas 2006/95/CE, 2004/108/
CE y 1999/5/CE y, por lo tanto, destinados a
ser comercializados en los siguientes Estados
miembros de la CEE: Italia, Francia, Alemania,
Reino Unido, Portugal, Espana, Bélgica, Ho-
landa, Polonia e Irlanda. Dea System garan-
tiza la calidad y la conformidad a la directiva
2002/95/CE (RoHS)del material para el en-
samblaje del producto.La declaracion de con-
formidad puede ser consultada en la direccion
de internet “http://www.deasystem.com”.

3. Descripcion del funcionamiento

El emisor TR2, TR4, TS2 y TS4 transmite un
codigo variable de 66-bits basado en el pro-
tocolo de encriptacion “KEELOQ®” y puede
utilizarse en combinacion con los receptores
Dea System Art. 251, 252,251/ 2,262,261/
2y todos los cuadros Dea System con receptor
incorporado. Cada emisor esta programado en
fabrica con un nimero de serie Gnico. El uso
en combinacion con el programador “SFERA”
le permite personalizar el cédigo de transmi-
sion, y, por tanto, sus instalaciones (para mas
detalles, consulte el manual programador).

4. Memorizacion del receptor

Por favor, consulte el manual de la central
utilizada para el procedimiento de almace-
namiento de emisores. Tenga en cuenta que
estos emisores tienen un botén oculto con el
que es posible (utilizando una ya memorizado)
iniciar el proceso de aprendizaje del receptor,
posicionandolos préximos a la misma, pero sin
tener acceso fisico.

5. Sustitucion de baterias

Para el desmontaje o sustitucion de las bateri-
as proceder como se indica:

* Quitar la tapa de cobertura de la bateria
utilizando un destornillador,si es necesario;

* Sustituir la bateria;

« Volver a cerrar la cobertura verificando que
el emisor funciona correctamente.
ADVERTENCIA: Utilice Gnicamente las ba-
terias del tipo indicado. Las baterias agota-
das deben ser desechadas de acuerdo con
las normas actuales.

6. Eliminacion

En cumplimiento de la directiva UE 2002/96/
CE (RAEE),este producto eléctrico no debe ser
eliminado como deshecho municipal mixto .Se
ruega eliminar eliminar el producto en el punto
de recogida municipal local para su oportuno
reciclaje.

@ Estas instrucoes foram redigidas pelo fa-
bricante e fazem parte integrante do produto.
E recomendavel I&-las e guarda-las para futu-
ras consultas.

1. Caracteristicas Técnicas

Alimentacao a pilha alkaline 12V A23

Frequéncia de
trabalho

433,92 MHz
868 MHz (TS2 - TS4)

50-150 m (433,92 MHz)

Alcance 40-120 m (868 MHz)

tocolo de encriptacdo “KEELOQ®” e podem
ser utilizados em conjunto com os receptores
DEA System art. 251, 252, 251/2, 262, 261/2
e em todas as centrais de comando DEA Sy-
stem com receptor radio incorporado. Cada
emissor vem programado de fabrica com um
nimero de série univoco.

Usados em conjunto com o programador “SFE-
RA”, é possivel ao instalador personalizar o c6-
digo emitido (para mais detalhes ver o manual
de instrugdes do programador).

4. Memorizacao no receptor

Para efectuar o procedimento de memori-
zacgao dos emissores, consultar as instrucoes
do receptor ou da central de comando.

De qualquer modo, ndo esquecer que estes
emissores tém uma tecla oculta que permite
activar o modo de memorizacdo do receptor
sem ter acesso fisico a este (usando um que
ja esteja memorizado).

5. Substituicao de baterias

Siga as seguintes instrucdes para retirar ou
substituir baterias:

* Remova a tampa plastica de proteccdo da
bateria utilizando uma chave-de-fendas, se
necessario;

* Substitua a bateria;

* Feche a tampa plastica de proteccao verifi-
cando se o emissor funciona correctamente.
ATENCAO: Usar apenas este tipo de pilha. E
favor enviar as pilhas gastas para a recicla-

. o 66 bit KEELOQ® rolling-
Tipo de codificacao d
code gem de acordo com as leis vigentes.
Namero de canais 2(TR2,T52) =
4 (TR4, TS4) 6. Eli ¢ao do p!

2. Conformidade

Os dispositivos de radio estdo em conformi-
dade com todos os regulamentos técnicos
acerca do produto, tais como, as normas
2006/95/CE, 2004/108/CE e 1999/5/CE,
portanto, destinados a serem comercializados
nos Estados-Membros na CEE: Italia, Franca,
Alemanha, Reino Unido, Portugal, Espanha,
Bélgica, Holanda, Polénia e Irlanda. A DEA Sy-
stem assegura qualidade e conformidade com
as normas 2002/95/CE (RoHS) dos materiais
utilizados na montagem dos produtos. A decla-
racdo de conformidade pode ser consultada
em “http://www.deasystem.com”.

3. Descricao do funcionamento

Os emissores TR2, TR4, TS2 e TS4 transmitem
um codigo de 66 bit's variavel baseado no pro-

Este produto eléctrico ndo pode ser colocado
Jjunto do lixo doméstico, mas sim em conformi-
dade com as normas EU 2002/96/CE (RAEE)
deve ser depositado num ponto de recolha
proprio para ser posteriormente reciclado.

Niniejsza instrukcja zostata zredago-
wana przez konstruktora i stanowi integralng
czes¢ produktu. Producent zaleca zapozna-
nie sie z nimi i zachowanie ich do wgladu, w
przysztosci.

1. Dane techniczne

alkaline 12V A23

433,92 MHz

868 MHz (TS2 - TS4)
50-150 m (433,92 MHz)
40-120 m (868 MHz)

66 bit KEELOQ® rolling-code

Zasilanie na baterie

Czestotliwosc pracy

Zasieg

Typ kodu

2 (TR2, TS2)

Liczba kanatow 4 (TR4. TS4)

2. Zgodno$é z normami

Urzadzenia radiowe DEA System, sa zgod-
ne z wszystkimi normami technicznymi
odnoszacymi sie do zastosowania produktu,
zawartymi w Dyrektywach Unijnych 2006/95/
CE, 89/336/CEE i 99/5/CEE, w zwiazku
z czym sa przeznaczone do sprzedazy w
nastepujacych krajach cztonkowskich Unii:
Wiochy, Francja, Niemcy, Wielka Brytania,
Portugalia, Hiszpania i Belgia, Holandia, Pol-
ska i Belgia. Producent DEA System, gwaran-
tuje réwniez jakoSC i zgodnos¢ z dyrektywa
202/95/CE (RoHS), materiatéw wykorzystany-
ch do wytworzenia produktu. Deklaracja pro-
duktu mozna zobaczy¢ na stronie producenta:
“http:/www.deasystem.com”.

3. Opis dziatania

Nadajniki TR2, TR4 i TS2 i TS4 transmitujgq
66 bitowy kod zmienny, bazujac na protokole
szyfrowania ,KELLOQ®” i moga by¢ uzywane
w potaczeniu z odbiornikami, art.: 251, 252,
251/2, 262, 261/2, oraz z wszystkimi centra-
lami sterujacymi DEA System, kt6re posiadajg
wbudowany odbiornik radiowy. Kazdy nadajnik
jest programowany w fabryce i posiada unikal-
ny numer seryjny.

Uzycie z programatorem ,SFERA”, pozwala in-
stalatorowi na spersonalizowanie wysytanego
kodu, a co za tym idzie wtasnych urzadzen
(aby uzyska¢ dodatkowe informacje nalezy
zapoznaé sie instrukcjami uzytkowania pro-
gramatora).

4. Kodowanie z odbiornikiem

Zapraszamy do zapoznania sie z instrukcja
odbiornika radiowego lub centrali sterujacej
zastosowanego w danym urzadzeniu, punkt:
procedura kodowania nadajnikéw. Przypo-
mina sie, ze nadajniki te posiadaja ukryty
przycisk przy pomocy ktorego (wykorzystujac
jeden z nadajnikéw juz wkodowanych), mozna
rozpocza¢ procedure kodowania z odbiornika,
ustawiajac go w jego poblizu, bez koniecznosci
dostania sie do odbiornika.

5. Wymiana baterii

W celu wymiany baterii nalezy postepowac w
nastepujacy sposob:

¢ Przy pomocy Srubokreta odkreci¢ Srubke a
nastepnie zdja¢ obudowe;

*  Wymieni¢ baterie;

* Ponownie zamknac¢ obudowe, sprawdzajac
czy nadajnik dziata prawidfowo.

UWAGA: Zaleca sig uzywanie tylko i wytacznie
typu baterii wskazanej przez producenta. Wy-
czerpane baterie nalezy utylizowac¢ zgodnie z
obowigzujacymi przepisami.

6. Utylizacja produktu

Zgodnie z Dyrektywa UE 2002/96/CE, ten pro-
dukt elektryczny nie powinien by¢ traktowany
jako odpad komunalny mieszany. Prosi sie o
utylizacje produktu, zanoszac go do lokalne-
g0 punktu zbiorki odpadéw miejskich, w celu
odpowiedniego recyklingu.

Hacrtosuwias WHCTPYKLMA 6bina
cocTaBA€Ha MPOM3BOAUTEAEM U ABASETCA
HeoTbeMAeMOoi 4acTblo n3peAUs.

PekomeHAyeTcs BHUMAaTEAbHO €e U3Yy4YuTb W
XPaHWUTb AAl NOCAEAYHOLLINX KOHCYALTaLIMIA.

1. pakrep
NuTatve Ha anKanMHOBbIX baTapeiikax
vranve 128 A23

433,92 My

Yacrora nepepaun 868 ML (TS2 - TS4)

50-150 m (433,92 MHz)

Pabounii PaAMYC | 4,120 w (868 MHz)

66 61T KEELOQ® HenpepbiBHO

“KEELOQ®” ¥ MOryT WCnoAb30BaThCsi B
coyetaHMu ¢ npuemHukamu Dea System
apr. 251, 252, 251/2, 262, 261/2 u Bcemu

6rokamu  ynpaBnaeHuss Dea  System  co
BCTPOEHHbIM ~ PAAMONPUEMHUKOM.  KaxAblit
nyAbT ynpaBAeHuUs nporpamMmmpyetcs
NpoOM3BOAUTEAEM c MCMOAb30BaH1EM

YHUKaALHOTO CEPUIHOMO HOMEpa.

B cAyyae WCMOAb30BaHWA B COYeTaHUM C
nNpOrpaMmupyoLLMM  YCTPOWCTBOM “SFE-
RA”  NO3BOASET  yCTAHOBLUMKY  HACTPOUTb
nepeapaBaembli  KOA M,  CAEAOBATEAbHO,
co6CTBEHHO obopysoBaHue (ans
noAyueHusi bonee noapobHOM WMHGOPMALMK
cMm. PYKOBOACTBO no 3kcnAyatauum
NpPOrpamMMUPYIOLLETO YCTPOHCTBA).

4. CoxpaHeHUe Ha NpUEeMHUKe

MpoueAypy — COXPaHEHUS  AMCTAHLIMOHHbIX
KOMaHA CM. B PYKOBOACTBE MO 3KCMAyaTaLuu
npUemMHUKa  MAW  WCTIOAB3YemMoro  6aoKa
ynpaBAeHUs. TeM He MeHee, He0BXOAUMO
NOMHUTL O TOM, YTO 3TM AMCTAHUMOHHbIE
KOMaHAbl  UMEIOT  CKPbITYIO  KHOMKY, Mpu
NOMOLLM  KOTOPO MOXHO (MCMOAb3YA OAMH
U3 yXe COXpaHeHHbIX) MPOBECTM MpPOLEeAypy
HacTPOMKN MPUEMHMKA, YCTAHOBMB PSAOM C
HUM, HO He BKAtOUas.

5.3 i

Tvn Kopa: M
U3MEHSIOLUNICH KOA
Kon-Bo kaHanos 2(1R2, 152)
4 (TR4, TS4)

2. CootBercTBUE

Paauroo6opysoBaHue DEA System
COOTBETCTBYET BCEM TEXHUUECKUM CTaHAAPTaM,
OTHOCALUIMMCA K WM3AEAMIO B paMKax
npuMeHUMoit obAacT B COOTBETCTBUM  C
AvpektuBamun EC 2006/95/CE, 2004/108/CE
1 1999/5/CE 1 npeaHa3HauyeHo AAA MPOAAXHK
B CAEAYIOLLMX CTpaHax-uneHax EC: WUtaauu,
®paHuuu, lepmanuu, BenankobputaHum,
Moptyraamu, Wcnauuu, beabruu, oanaHAWM,
Monblue u UpaaHann. Kpome toro, DEA System
rapaHTUpyeT KauecTBO 1 NOAHOE COOTBETCTBUE
TpeboBaHnAM AupekTBbl 2002/95/CE (ROHS)
B OTHOLUEHUM MATePUANOB, UCTIOAL3YEMbIX AAS
cOOpKM U3AEAUA. AeKAapaLMs O COOTBETCTBUM
npeacTaBaeHa Ha caute: http://www.deasy-
stem.com.

3. Onucanue pabotbl

MNyAbTbl ynpaBaeHust TR2, TR4, TS2 u TS4
nepeAaloT M3MEHSAIOWUINCA Kop Ha 66 6ur,
OCHOBbIBafiCb Ha MPOTOKOAE  LIMGPOBaHUS

DAR M3BAEGUEHMA  MAWM  3aMeEHbl
AENCTBY#TE CAEAYOLLMM 06pa3om:
*  CHUMMUTE KPbILLKY aKKyMyASTOPHOTO OTCEKa,
B CAy4a€ HEOBXOAUMOCTM BOCMOAL3YATECH
OTBEPTKOM;

* 3amenuTe 6aTtapeiky;

* YcTaHOBUTE KPbILLKY Ha MECTO, MPOBEPHB,
4TO NepeAaTUnK paboTaeT NPaBUALHO.

p [ yiTe MTOABKO
ykasaHHoro Tuna. OTpaboTaHHble 6aTapeikn
AONXKHBI YTUAUBUPOBATLCA B COOTBETCTBUW C
AECTBYIOLLMMU HOPMATUBHBLIMK aKTaMu.

6atapeit

6. YTuausauusa

B COOTBETCTBUU C  AMPEKTUBOI EC
2002/96/CE (RAEE) 310 aneKTpuyeckoe
n3peAe  He  AONKHO - YyTUAM3MPOBATbCA B
KayecTBe CMeLUaHHbIX BbITOBbIX ~OTXOAOB.
PeKOMeHAyeTCR YTUAU3UPOBaThL uspeave,
AOCTaBMB €ro B MyHWLMNAAbHbIFA NYHKT c6opa
NS NOCAEAYIOLLEN NepepaboTKM.



